STORIA E PROFILO
La biblioteca don bosco è una biblioteca pubblica gestita dalla “Associazione Centro Don Bosco”.
La biblioteca sorge nel 1980 su iniziativa di un ristretto gruppo di giovani. Dal 1988 è centro di sistema, ovvero biblioteca di riferimento per la comunità di lingua italiana di Laives, Bronzolo e Vadena (Delibera della Giunta Provinciale n. 2161 del 26.04.1988).
Con il 1997 la biblioteca don bosco apre un proprio punto di prestito presso la vicina frazione di Pineta, cui due anni dopo, nel 1999, si aggiunge un punto di prestito a San Giacomo.
La sede di Laives viene successivamente ampliata e ristrutturata, mentre i punti di prestito trovano sedi più idonee ed accoglienti: San Giacomo viene trasferita e ristrutturata nel 2015 e Pineta nel 2016.

La biblioteca don bosco si pone come obiettivo primario il soddisfacimento dei bisogni informativi, educativi e ricreativi della comunità di Laives, Vadena e Bronzolo. Per questo motivo mette gratuitamente a disposizione di tutti il proprio patrimonio di libri, riviste, mezzi audiovisivi, offre ai propri utenti diversi servizi e promuove manifestazioni culturali. Particolare attenzione viene dedicata alla collezione ed ai documenti prodotti dalla comunità locale.
La biblioteca don bosco fornisce ai cittadini un servizio pubblico sia presso la sede di Laives che presso i punti di prestito di San Giacomo e Pineta e si impegna a favorire l'alfabetizzazione, la conoscenza e l'uso delle risorse digitali ed è per questo che oltre al materiale tradizionale è possibile trovare anche new media, materiale digitale e lettori di e-books.

I servizi di biblioteca vengono offerti in ambienti giovani, accoglienti, funzionali e stimolanti. Luoghi non solo di lettura, ma contemporaneamente di informazione, di educazione, di socializzazione e di crescita personale.


SEDI E SPAZI DELLA BIBLIOTECA DON BOSCO
La sede principale è ubicata a Laives in via J. F. Kennedy, 94 ed è aperta dal lunedì al sabato per un totale di 43,5 ore settimanali.
L'attività della biblioteca si articola altresì attraverso i punti di prestito di Pineta e di San Giacomo di Laives collegati anch'essi in tempo reale al catalogo collettivo provinciale.  

SEZIONI DELLA BIBLIOTECA DON BOSCO
All’interno della biblioteca sono stati studiati spazi adeguati e separati per bambini e ragazzi, reparti di narrativa e di saggistica.
Tutto il materiale è esposto a scaffale aperto accessibile direttamente dagli utenti, per facilitare un approccio diretto e personale con i media. Dietro a questa semplice scelta vi è una filosofia molto precisa, infatti la sistemazione del materiale è organizzata secondo le regole biblioteconomiche, nazionali ed internazionali.
Le sezioni a scaffale aperto comprendono:
- la sezione bambini (dai 0 ai 6 anni circa)
- la sezione ragazzi (dai 7 ai 12 anni circa)
- la sezione dei giovani ragazzi (dai 13 ai 16 anni circa)
- la sezione della narrativa adulti
- la sezione della saggistica ragazzi
- la sezione della saggistica adulti
- la sezione locale
- la sezione multimediale
- la sezione fumetti
- la sezione delle lingue straniere
- la sezione della consultazione (dizionari, enciclopedie, atlanti)
- l'emeroteca.
LE RACCOLTE DOCUMENTARIE, IL PATRIMONIO
A fine 2018 la biblioteca conta ben più di 22.400 volumi, 65 abbonamenti a riviste di diversi settori e 2.600 risorse multimediali, tra cd e dvd, per adulti e bambini.
Il vasto patrimonio della biblioteca comprende:
- libri di narrativa, romanzi
- libri di saggistica, manualistica
- quotidiani locali e nazionali
- riviste, periodici e fumetti
- multimediali

La raccolta della biblioteca don bosco è costituita per la maggior parte da materiale cartaceo, da materiale multimediale su diversi supporti prevalentemente in lingua italiana e da materiale digitale, raggiungibile grazie alla piattaforma provinciale Biblioweb / Medialibrary Online.

Il materiale posseduto è facilmente ricercabile nel catalogo informatico e consente il reperimento a scaffale.

